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1 aire que eralimpio s ha transformado en un bien escaso.

Pararacionalizar su uso s deben utilizar los «precios». Este

€s un mecanismo eficiente para solucionar € problema. La
dificultad es técnica en cuanto alos «niveles» aceptables de contamina
cion. Lacomunidad también debe participar através dd Poder Legida
tivo. Los niveles de los paises ricos no pueden ser impuestos en paises
mas pobres. Tdes nivees (los de los paises ricos) son excesivos para
paises como Chile. Un gemplo delo anterior es € caso ddl convertidor
caditico, que es un verdadero impuesto indirecto, que deberia ser
edablecido por «ley».

Ademés, la contaminacion atmosférica es fundamental mente
un problema de Santiago y no de Chile.

También hay que considerar que la contaminacién se pro-
duce por d «uso» dd autoy no por «tener» & auto. Quienes mas «usan»
deben pagar mas. Asmismo, los autos de inferior cilindrada deberian
= cadtigados en menor medida que los de mayor cilindrada; quien usa
mas combustible debe ser mas cadtigado. Otra diferencia esta entre
quienes usan motores diesdl 0 motores gasolineras.

Ello deberia traducirse en impuestos para los diferentes
tipos de combustible (impuesto a la bencina con plomo e impuesto d
died). El vaor estaria determinado por € costo dd combustible segiin
sea utilizado en Santiago u otro lugar saturado o bien en lugares queno
tienen problemas.

L os problemas de congestion se deben solucionar por lavia
delatarificaciony deinversién en obrasvides urbanas.
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MEDIO AMBIENTE EN DESARROLLO

Se debe cadtigar d «uso» dd combudtible. En la actudidad
= et regulando equivocadamente d tema de las fuentes méviles y 9
estaria sendo bien regulado d tema de las fuentes fijas (derechos de
emisonestransables).

El vaor relativo de un convertidor catdlitico para un auto-
movil pegquefio es dto en términos del vaor tota de vehiculo, € cud
disminuye cuando d auto es mas caro. Por lo tanto, s perjudica a
duefio de autos mas chicos.

Serequieretambién d lavado y pavimentado de cdlespara
evitar d polvo.

Pero d problema més grave esresolver d tema de las revi-
siones téenicas de los vehiculos, de manera que se cumplalaley. Hay
enormes problemas de fiscaizacion.

Metodol ogias para evaluar |os costos de contaminacion:

— problema de ensayosy errores;

— s debeincentivar que d usuario vaoricelo quele conviene
més (4 poner convertidor o pagar un tipo Mas caro de
combustible);

— control: € problema principa es que no se venda bencina
sn plomo avehiculos Sn convertidor catalitico.

Hay que hacer de Santiago un lugar «caro paravivir».
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